
Upute za primanje e-Računa kroz sustav IPIS 

VAŽNO : učitavanje primljene XML scheme u sustav IPIS je pomoćni alat koji korisniku 

olakšava unos primljenog dokumenta. Napominjemo da je to radnja koju korisnik nije 

obavezan provoditi. Zakonska obaveza korisnika je da putem sustava e-FINA primi račun ( 

xml schemu računa)  i kao takvog ga pohrani na željenu lokaciju na disku računala ili nekog 

drugog medija za pohranu podataka. Korisnik i dalje može knjižiti ulazni račun u sustav IPIS, 

kao i na dosadašnji način. S obzirom da postoje više pružatelja usluga za slanje i primanje e-

Računa, dolazi i do razlika u zapisu podataka u strukturi xml scheme, te će se u praksi 

dešavati da se sve xml scheme neće moći uspješno učitati. Računi koji se ne mogu očitati, 

unose se na dosadašnji način rada – kroz ručno knjiženje.   

Sustav „IPIS“ omogućava automatsko knjiženje preuzetog e-Računa u obliku xml scheme sa 

portala e-Fina i e-MojRačun. 

Nakon što se e-Račun u obliku xml scheme preuzme sa nekog od gore navedenih portala i 

pohrani na neku lokaciju (mapu) na računalu postupak je sljedeći : 

 

 

 

 



 

Iz izbornika odaberemo opcije „e-Račun“ nakon čega nam se otvara maska za odabir 

prethodno preuzete i spremljene xml datoteke. 

 

  



 

Odaberemo xml datoteku i kliknemo na gumb „Otvori“ 

a) Ukoliko je navedena xml datoteka već učitana javlja se poruka i preuzimanje će biti 

onemogućeno : 

 

 



b) Ukoliko se račun ne odnosi na korisnika aplikacije ( onemogućeno je preuzimanje e-

računa koji se ne odnosi na korisnika koji ga učitava ) javlja se sljedeća poruka i 

preuzimanje će biti onemogućeno: 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



c) Ukoliko dobavljač iz xml scheme ne postoji ili nema upisan OIB u „Šifarniku partnera“ 

javlja se sljedeća poruka, te je da bi se xml shema učitala, potrebno prethodno 

otvoriti-dodati tog dobavljača u „Šifarniku partnera“ u sustavu „IPIS“ ili mu upisati 

OIB. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

d) Xml schema je ispravna i sadrži točne i koretne podatke i o korisniku aplikacije i 

dobavljaču, te je schema uspješno učitana. Nakon uspješnog učitavanja gornji prozor 

se popunjava podacima učitanim iz xml scheme. 

 
 

 

S obzirom da učitana xml schema ne sadrži sve potrebne podatke za knjiženje (prvenstveno se 

to odnosi na konto, organizacijsku jedinicu itd), korisnik je dužan sam popuniti te podatke 

kako bi se IPIS baza popunila sa što više i što točnijim podacima. 

 

Popunjavaju se polja : 

 

Dokument (UFA) : odabire se šifra dokumenta na kji će se knjižiti UFA u sustavu „IPIS“ 



Ugovor : odabire se broj ugovora ukoliko je račun vezan za ugovor s dobavljačem 

Narudžbenica : odabire se broj narudžbenice ukoliko je račun vezan za izdanu narudžbenicu 

dobavljaču 

Konto: upisuje se konto troška (grupa 3,4 ili 5) 

Protukonto : program automatikom nudi konto obeze (grupa 2) prema ranije definiranim 

podacima u kontnom planu 

Org. Jedinica : odabire se org.jedinica na koju se knjiži račun od dobavljača 

Porez : odabire se šifra poreza ukoliko je riječ o knjiženju računa s PDV-om, odnosno ukoliko je 

korisnik obveznik PDV-a i obvezan knjižiti račun na taj način 

Projekt : projekt na koji je račun dobavljača vezan 

Aktivnost: proračunska aktivnost na koju je račun vezan 

Izvor prihoda/rashoda: izvor prihoda/rashoda 

 

 
 

Napomena: svi podaci nisu obvezni. 

 

Nakon uspješnog očitavanja kliknemo na gumb „Proknjiži“ 

 



 
Na ekranu nam se javlja poruka pod kojom vrstom i kojim brojem je dokument učitan u sustav 

„IPIS“ 

 



 
 

 
 

 

 



 
 

Potrebno je još izvršiti kontiranje za „Glavnu knjigu“ i postupak je završen. 

 



 
 

 
 



Ekranski pregled e-Računa – putem filtera u Knjizi URA 

 

 
 

 
 

 



Upute za slanje izlaznih računa e-Računa kroz 

sustav IPIS 
VAŽNO: da bi opcija slanja e-Računa bila u funkciji, molimo korisnike-obveznike slanja e-

Računa, da nam se obavezno jave, jer moramo prethodno podesiti postavke i parametre za 

slanje e-Računa. 

E-račun se može kreirati i poslati i direktno kroz, za to namijenjen, portal u sustavu e-Fina. 

Taj sustav se može koristiti u slučaju da iz nekog razloga ne prolazi slanje računa kroz sustav 

IPIS. 

 
 

U opciji „Fakture“ kreiramo izlazni račun s pripadajućim stavkama. 

Dodavanje privitaka (dokumenata) koji će biti poslani uz e-Račun 

Nakon ulaska u opciju „Fakture“ dobivamo popis kreiranih izlazni računa kroz sustav „IPIS“. 

Uz izlazni račun možemo vezati više, prethodno kreiranih, dokumenata u različitim 

formatima, koji će kao privici biti poslani uz taj račun. U praksi su to obično izdatnice, 

narudžbenice, računi u pdf formatu i sl. 

Postupak je sljedeći : za odabrani račun u donjoj tabeli odaberemo opciju „Privici eRačuna“ 



 

Dodavanje privitka: klikom na gumb „Novi“ i otvara nam se dijaloški okvir za odabir 

dokumenta privitka. 

 



 

Odaberemo željeni dokument i kliknemo na gumb „Otvori“. Nakon toga će dokument biti 

stavljen kao privitak računa. Radnju ponavljamo za svaki željeni privitak. Dokumenat 

možemo kao privitak izbrisati klikom na gumb „Briši“ . 

 

Slanje e-Računa 

Nakon ulaska u opciju „Fakture“ dobivamo popis kreiranih izlazni računa kroz sustav „IPIS“. Iz 

prikazanog popisa računa označimo račun koji želimo poslati i kliknemo na gumb „e-Račun“ 

iz izbornika- 

 

 

 

 

Nakon klika na gumb „e-Račun“ traži se dodatna sigurnosna provjera u kojoj korisnik 

aplikacije mora upisati lozinku certifikata koju je dobio za pristup sustavu e-Račun. 

 

 

 



Ukoliko je lozinka neispravna biti će onemogućeno slanje e-Računa 

 

 

U slučaju unosa ispravne lozinke certifikata, program će tražiti još dodatnu potvrdu slanja e-

Računa 

 

 

 

Ukoliko potvrdimo slanje računa klikom na gumb „Da“ račun bi trebao biti poslan u FINA 

sustav. U slučaju neuspješnog slanja javit će se pogreška. 

Nakon uspješnog slanja e-Računa u koloni „ID_eRačuna“ i „eRačun poslan“ pojavit će se 

podaci o poslanom eRačunu. 

 

 

 

 



Provjera statusa e-Računa u sustavu FINA 

Nakon što je e_Račun poslan i korisnik je o tome obavješten putem zapisa (gore navedeno), 

moguće je provjeriti status svakog pojedinog poslanog računa. Na taj način dobivamo 

informaciju da li je račun zaprimljen, preuzet ili odbijen od strane dobavljača. 

Koristimo opciju na slijedeći način : 

Odaberemo željenu (poslanu) fakturu i kliknemo na gumb „e-Račun status“ 

 

 

Nakon klika na gumb „e-Račun status “ traži se dodatna sigurnosna provjera u kojoj korisnik 

aplikacije mora upisati lozinku certifikata koju je dobio za pristup sustavu e-Račun. 

 

 

Ukoliko je lozinka neispravna biti će onemogućena provjera statusa e-Računa 

 

 



U slučaju unosa ispravne lozinke certifikata, program će tražiti još dodatnu potvrdu provjere 

statusa e-Računa 

 

 

Nakon provjere statusta dobivamo podataka o statusu računa u sustavu e_FINA. 

 

VAŽNO: provjeru statusa moguće je vršiti više puta, jer se i status e-Računa može mijenjati u 

sustavu e-FINA. Program uvijek daje informacije o posljednjem statusu.  

 

 

 

 


